上海外滩发生踩踏伤亡事故

习近平要求全力以赴救治伤员 36位遇难者名单全部核实并公布

遇难者名单 (第一批)

●李 祥 男	25岁	●周孝洋	男	23 岁	●牟滨彬	男	20岁
●陈昌胜 男		●都双华	男	37岁	●顾银丽	女	25岁
●毛勇捷 男		●梅贺春	男	19岁	●潘海琴	文 女	25岁
●杨圣勇 男		●杜宜骏	女	21岁	●冯雪倩	女	22岁
●刘厚军 男		●吴翠霞	女	24岁	●潘 平	文 女	22岁
●周怡安 女		●袁丽拉		25岁	●陈 蔚	+	21岁
●邢正巧 女		●孟 燕	女	21岁	●罗大丽	女	23岁
●吴 靖 男		●战 洋	\$	23岁	●李 娜	4	23岁
●张 燕 女		●杨春玉	女	21岁	●杨佳裴	4	26岁
●宗呈炜 男	19岁	●吴 姣	女	25岁	●谢璐燕	女	21岁
●命 苗 力	10岁	▲ 文章 (本)	+	21 岁	20	-	

遇难者名单 (第二批)

●梁 亮 女 26岁

遇难者名单 (第三批)

● 刘亚杰 女 18岁

36位遇难者名单

事件还原

2014年12月31日23时35分许, 上海外滩陈毅广场发生拥挤踩踏事 故。截至昨天,已有36人死亡,49人

事故发生是在楼梯最低处,忽然 有人被挤倒,附近人们一边试图拉起 他们,一边大喊:不要再挤了! 有人 摔倒了! 可惜这点声音都被淹没在 上面不断涌下来的人群的嘈杂声 里。于是,下面更多的人被层层涌来 的人浪压倒,情势逐渐失控。

目击者安徽籍小伙吴涛称,外滩 大楼楼上有人抛撒类似美金纸币,造 成哄抢。经记者多方核实,群众口中 所谓的"美金",其实是某酒吧印有 "MI8""IOO"字样的代金券。当前不 能完全确定"撒钱"导致踩踏,但"撒

钱"是可以确认的事情,事故原因正

据上海市公安局回应,此次踩踏 事件与"撒钱"无关,是由人流相对冲 击导致。

根据上海市政府新闻办官方微 博"上海发布"最新消息,上海外滩踩 踏事件迄今36位遇难者身份已全部 核实,名单均公布。

继2日分两批公布35位遇难者 名单后,第三批1位遇难者身份也于3 日上午初步核实。遇难者姓名:刘亚 杰,女,18岁。

根据名单,遇难者年龄最小12 岁,最大37岁。

记者另获悉,遇难者中包括有复 旦大学、华东师范大学、华东政法大 学等高校学生。

●关敬蕾 女 21岁

习近平对上海外滩踩踏事件作 出指示,要求全力以赴救治伤员,加 强安全措施确保节日期间民众生命 财产安全.

李克强就事件处置作出批示,要 求千方百计减少人员伤亡。

上海市委书记韩正、市长杨雄要求 全力做好伤员抢救和善后处置等工作。

与此同时,上海市也已启动心理 援助工作。协调市精神卫生中心组 建8人专家组,并召集近40人组成应 急后备队伍,分别与3家收治医院对 接,做好伤员心理干预,并要求收治 医院同步做好伤员心理疏导,组织医 务社工和志愿者参与伤员及家属劝 慰、安抚等工作。

讲述:一夜的命运转折

2015年结婚的愿望, 永不可能实现了

2014年12月31日,外滩汇聚的人 群中包括周家明(音)和他的女友李 娜,这对江西籍情侣才刚刚订婚,准 备2015年结婚。对于这两位在沪的 打工者来说,外滩的灯火不失为一种 经济又浪漫的庆祝方式。周家明紧 紧抓着李娜的手,生怕弄丢了她。

23时35分,一声"往下走啊!"在 平台上响起,紧接着是更大分贝的附 和声。没等周家明弄清原委,那股强 大的推力随之而来。周家明艰难地 低下头,想再看一眼李娜腕上的那串 幸运珠。他有些后悔,也许刚才就该 带着女友抽身离开。"我已经完全没 法控制自己了。"此时,李娜从手中丢

当人群渐渐散去,周家明看到了 躺在地上的女友。还是那一袭黑衣, 但叫了几句,李娜都没应声。次日凌 晨1时,周家明赶到长征医院时,李娜 已不可能再成为他的妻子。

台湾少女的第一次上海出差, 成了永别

以浦发银行、海关大楼等旧时建 筑的墙体为幕布,立体感十足的影像 投射出上海这座城市的梦想,自然引 来了外埠来客。3名台湾少女却不知 这一年的4D灯光秀已经取消了。她 们都是台湾安永会计师事务所的职 员,这次一同赴上海短期出差。

在异地的跨年夜,期盼2015年的 雀跃,却转瞬成悲痛。陈秋璇无大 碍,李毓芸留医治疗,而23岁的周怡 安,生命的最后记忆,永远定格在了 上海外滩。这是她的第一次上海之 行,却不幸罹难。

周怡安的网上留言,记录下了她 的心情轨迹。2014年12月30日,最 后的留言留下了来上海一个礼拜的 小心得,却成为永远:"被传染了大陆 口音后,被无数个人以为我是广东来 的,普通话说得好好,再被无数个司 机称赞声音怎么那么好听,不知道三 个礼拜回台湾后改不改得回来?"

马来西亚的她, 最后分享了一首《光辉岁月》

陈蔚Tan Wei,1994年10月29日 出生,是浙江大学国际教育学院的学 生,一名马来西亚华裔女留学生。她 身高168厘米,短黑头发。

陈蔚的中文很好,她的微博上大 多数分享是音乐链接,而且多是来自 大陆火热的选秀节目。

2014年12月31日这天,在涌向外滩 的人群中不乏外埠的年轻学子。特别 是江浙一带,不远的距离,让他们乐于来 到上海跨年。这一次,陈蔚也在其中。

踩踏事件发生后,同行的表姐受 伤,家人却失去了陈蔚的消息。包括 同学老师在内,众人开始在网上发帖 寻找陈蔚的下落。

还是传来了陈蔚离去的消息。 她微博上分享的最后一首歌曲是《光 辉岁月》。此时,死亡人数已增至36 人。夜幕降临,外滩上又热闹起来。 只不过有着那道由警方组成的人墙 相隔,两股逆向的人流再不会相遇。

台阶示意图

事故现场,通往外滩观景平台的台阶

疑问:三问上海外滩踩踏事件

只有5米宽的台阶够宽?

事发现场就在上海市黄 浦区外滩边上,陈毅的塑像 就矗立在广场的东面。正对 着陈毅塑像的百米开外,有 一道直通外滩观景平台的台

台阶分两层,第一层8 级,第二层9级,两层之间有 一个大约一米半宽的过渡平 台。只要走完这17级台阶, 就能抵达观景台。

对室外空间来说,0.75 平方米之中如果多于一个 人,就已经很危险。即便是 在2日中午,每级不到4平 方米的台阶上也平均站了15 人(0.27平方米/人),远低于 上述标准。市民认为,这些 宽仅5米的台阶太窄,应该 把观景台下面的一堵长达 50米的围墙全部改成台阶。

2008年5月28日,在上 海市政府举行的新闻发布会 上,上海市规划局相关负责 人已为这整片"外滩滨水区" 应对庞大人流做了些许准 备。城市设计方案显示,"规 划对现有防汛空箱顶部平台 在局部节点以及与坡道衔接 的部分适当加宽,以增加人 流容量。"但遗憾的是,在改 造之前,悲剧已经发生。

为什么警察不配喇叭?

黄浦分局指挥处指挥中 心副指挥长蔡立新表示,当 晚人流量超过去年国庆人流 量,但是,"没有活动,所以我 们没有像去年国庆节那样安 排警力"

警方称,依照警方的设 想,分流时他们会将两个警 察编成一组,挤进人群,展开 强行疏导。但警察也在人群 中动弹不了,警察的声音被 现场的巨大嘈杂声淹没。

有市民表示,在执行这 种户外执勤任务时,为什么 不能给警察配备一个几十块 钱的扩音喇叭?

事发时外滩人流量多大?

2013年12月31日,据报 道,外滩人流量接近30万人。 2014年上海外滩虽没有 大型跨年活动,但自发前去观 景的群众仍不断增多,截至跨 年夜8点半左右,人流量已 接近2013年有灯光秀时规 模,远超预期。 (综合)

受有关单位委托,定于 2015年1月7日上午10时整 保证金凭证及有效身份证 在湛河大酒店二楼会议室 件到平顶山市中兴路北段 讨以下标的法定期限内租 赁权进行公开拍卖:

位于平顶山市湛河区南 环路西段42号院4套临街 两层底商门面房,面积分别 为: 319.23m²、316.83m²、 319.23m²、316.83m²(竞 买 保证金为每套30万元);地下 室建筑面积约474.85m², (竞买保证金30万元) 先整 体后分拆拍卖。

年1月5日前将规定数额的 定账户(以实际到账为 准)。并于2015年1月6日

下午4时前携带交纳竞买 市粮食局办公楼5楼504 室、505室、506室办理竞买 手续。如竞买不成功,竞买 保证金拍卖会后五个工作 日内全额无息退还。

标的展示时间及地点: 自公告之日起在标的物所 在地

报名地点:平顶山市中 兴路北段粮食局五楼

咨询电话:0375-有意竞买者,请于2015 2206358 18837506375 工商监督电话:0375-竞买保证金汇入拍卖人指 **2588335 0371-66779655** 河南隆源拍卖有限公司 2015年1月4日

声音:麻痹大意"心防"懈怠,城市管理部门须自省

外滩踩踏事件后,上海各区县一 批正在开展或即将举办的大型活动 被紧急叫停,包括嘉定的古猗园元宵 灯会和上海主持人沪语大赛等。

错误并不是因为活动本身,根源 仍然在于疏于防范。大型的公众活 动,最为重要的就是人群的疏导和分 流,在这一点上,相关部门显然没有

据新华社报道,世界上其他一些 城市针对大型的跨年狂欢,都有着细 致的安排。伦敦的新年焰火表演,有

专人统计到场人数,一旦到达上限, 就停止放行;纽约时报广场的迎新活 动,将人群聚集区分成若干小区域, 用障碍物隔离,区域之间的人群不能 流动……

这次事故,正如新华社报道的那 样,不是城市能力问题,根本原因是 政府麻痹大意,"心防"懈怠了。从现 有的资讯来看,主办方临时更改灯光 秀场地,却未能将信息有效传播,导 致陈毅广场聚集大量观众形成对冲, 管理者却提前松弦。

警力安排不足,交通管制也未到 位,都为悲剧的发生埋下了伏笔。其 实,这方面早有惨痛的教训。

十余年前,北京密云迎春灯会彩 虹桥事故,过程与后果几乎与这次上 海的事故完全相同。当年血的教训, 本应该成为各地举办大型活动的前 车之鉴,遗憾的是,类似的错误还是 重复发生了。重复用生命作为代价 的悲剧,说明了管理者和组织者的麻 痹大意,也说明许多人忘却了不该忘 却的事情。